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Alle kjøper sykkel første lørdag etter påske

… og sykkeltyven vil også på hjul

Hver dag stjeles 150 sykler i Norge, og nå går det mot høysesong for sykkeltyverier. 13 594 sykler ble meldt stjålet til politiet i fjor. 
Første lørdag etter påske er tradisjonelt den dagen det selges flest sykler her til lands. Over halvparten av alle sykler som selges i løpet av ett år, selges mellom påske og 17. mai. Parallelt sees en markant økning i tallet sykkeltyverier, viser tall fra Falck, TrygVesta og Aksjonsgruppen Ikke Stjel Sykkelen Min! (AISSM).
Antall anmeldte sykkeltyverier pr. politidistrikt – endring siste år (06-07):

	Størst økning: 

1. Nordre Buskerud

 25,0 %

2. Sogn og Fjordane

 17,9 %

3. Vestfinnmark

 14,3 %

4. Søndre Buskerud

 11,9 %

5. Romerike

 
 10,9 %
	Størst nedgang: 

1. Sunnmøre

 
-41,7 %

2. Sør-Trøndelag

-30,6 %

3. Haugaland

          -30,0 %

4. Gudbrandsdal

-23,8 %

5. Salten

 
-24,5 %


- Nedgangen i tyverier de senere år har gjort mange syklister mindre forsiktige. Men det er naivt å kjøpe sykkel uten samtidig å investere i minst én forsikringsgodkjent sykkellås og sørge for registrering i Falck sykkelregister, mener Heidi Tofterå Slettemoen som er pressetalskvinne i TrygVesta Forsikring. 

Det ble i fjor solgt sykler for over en milliard kroner i Norge i fjor. Det er rekord. Salget av sykler økte med fem prosent i forhold til året før. Hvert år stjeles 55 000 sykler til en verdi av 275 millioner kroner. Politiet mottar årlig 15 000 anmeldelser. Forsikringsselskapene behandler over 9000 skadesaker og erstatter stjålne sykler for mer enn 30 millioner kroner.
- Gjennomsnittserstatningen per sykkel øker og øker. I 2007 utbetalte TrygVesta i snitt 4280 kroner per sykkel, i tillegg kommer egenandel, forteller Slettemoen.
Halvert risiko

Det er anslått at registrering i sykkelregisteret og bruk av FG-godkjent sykkellås til sammen kan halvere risikoen for sykkeltyveri. 

- Hvem som helst kan kontrollere en sykkel på sykkelregisterets internettsider og finne ut om den er stjålet. En registrert sykkel er langt vanskeligere å omsette, og sjansen er større for at du får den igjen om uhellet er ute, sier Ole Morten Ona Ringdal, salgs- og markedssjef i Falck sykkelregister. Forsikringsselskapene gir redusert egenandel ved erstatning av sykler som er registrert i Falck sykkelregister, som ble opprettet av Finansnæringens hovedorganisasjon i 1993.
- Syv ganger så mange registrerte hittesykler blir tilbakelevert eier, som ikke-registrerte, sier leder for Aksjon Ikke Stjel Sykkelen Min!, Sveinung Sørbye. Beregninger fra AISSM viser at èn av ti sykler i Norge er tyvegods.

- 120.000 stjålne sykler finnes på norske veier, og 8.000 stjålne sykler eksporteres ut av landet hvert år, sier Sørbye.

Hvordan tenker en sykkeltyv?

- Noen trenger et transportmiddel, og stjeler en sykkel fra å komme seg fra punkt A til punkt B. Et klassisk bruksttyveri er "På-vei-hjem-fra-fest-sykkelen" som havner i en grøft etter bruk. Noen trenger penger, og 80-90 prosent av alle sykkeltyverier er vinningsforbrytelser, sier Sørbye. Enkelte har sykkeltyverier som hovedinntekstkilde, andre har sykkeltyverier som en ekstra inntekskilde til studielån eller sosialtrygd. Mange kjeltringer stjeler alt de kan komme over. 

- En tyv søker muligheter, ikke utfordringer. Dersom din sykkel er bedre låst enn nabosykkelen lar tyven din sykkel være i fred med mindre denne er mye finere slik at tyveriet genererer mer penger, sier lederen i AISSM.

Pass på sykkelen din!

De fleste syklister vil før eller senere bli utsatt for sykkeltyveri, men det er mye du kan gjøre for å redusere risikoen at nettopp din sykkel blir stjålet. 

- Med enkle grep kan du selv gjøre jobben vanskelig for dem som forsøker å stjele tohjulingen din, sier Heidi Tofterå Slettemoen, som ber alle ta sine forholdsregler.

Gode råd

1. Lås sykkelramme og bakhjul til en stolpe, sykkelstativ e.l. 

2. Bruk en ekstra lås til å låse forhjulet. 

3. Registrer sykkelen i Falck sykkelregister.

4. Bruk sykkellåser som er forsikringsgodkjent (FG-godkjent). 

5. Ikke la sykkelen stå ute om natten. 

FAKTA:

I Norge stjeles det hvert år 55 000 sykler til en verdi av 275 millioner kroner. Dette tilsvarer en sykkel hvert 10. minutt. Det er imidlertid stor forskjell på by og land. Omtrent 25 prosent av alle landets sykkeltyverier skjer i Oslo politidistrikt, og det er også mange tyverier i de større byene Stavanger, Trondheim, Bergen, Kristiansand, Drammen og Tromsø. 

Politiet mottar årlig 15 000 anmeldelser. Forsikringsselskapene behandler over 9000 skadesaker og erstatter stjålne sykler for mer enn 30 millioner kroner årlig.

Antall politianmeldte sykkeltyverier er blitt ytterligere redusert med 8,4% fra 2006 til 2007. Det er nær en halvering (-48,4 %) siden 1995. 

- Det er store mørketall. Vi regner med at bare en av fire politianmelder tyveri, og det er ikke alle som har så dyr sykkel at det utløser erstatningsutbetaling, sier Heidi Tofterå Slettemoen.
- Falck sykkelregister ble opprettet i 1993 og økende bruk av sykkelregisteret har vært medvirkende til reduksjon i antall sykkeltyverier, sier Ole Morten Ona Ringdal, salgs- og markedssjef i Falck sykkelregister.
Kontaktpersoner:

Sveinung Sørbye, leder av AISSM, 




mobil: 41 14 08 81 

Heidi Tofterå Slettemoen, pressetalskvinne TrygVesta, 

mobil: 97 02 97 02

Ole M. O. Ringdal, salgs- og markedssjef, Falck sykkelregister,
mobil: 90 91 89 59

Aktuelle linker:

http://www.sykkeltyveri.no
http://www.student.uit.no/aissm/
http://www.TrygVesta.no
http://www.falcksykkelregister.no
Andel sykkeltyverier fordelt på måned (TrygVesta):
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